铸牢中华民族共同体意识

在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

-习近平总书记的亲切关怀和重要讲话鼓舞天山儿女凝心聚力、再谱新篇

天山南北展欢颜,情暖边疆万象新。

然面日松

9月23日, 习近平总书记率中央代表团抵达乌鲁木 齐, 出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。连日 来, 习近平总书记在这里接见各族各界代表, 参观主题 成就展, 听取自治区党委和政府工作汇报并发表重要讲 话,令各族干部群众备受鼓舞、倍增干劲。

大家表示,要牢记习近平总书记谆谆嘱托,完整 准确全面贯彻新时代党的治疆方略,凝心聚力、久久 为功,向着建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安 居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆的目标砥砺

新疆面貌发生翻天覆地的变化

热情的手鼓打起来, 欢乐的舞蹈跳起来。天山南北 处处洋溢着喜庆的氛围。

来自昌吉回族自治州的青年马锦宇忘不了这一幕: 看到习近平总书记的专机降落,等候在停机坪的各界群 众爆发出热烈的欢呼声。"身在现场,我们深切地感受 到习近平总书记对新疆的深情厚爱, 也争相用最热情的 方式表达感恩之情。"

党的光辉照边疆, 边疆人民心向党

习近平总书记指出,新疆70年的沧桑巨变,是中华 民族伟大复兴历史进程的一个生动缩影。这让库尔班· 吐鲁木曾外孙女如克亚木·麦提赛地感触很深。

"当年,我的曾外祖父想要骑着毛驴去北京看望毛 主席,如今我们在家门口坐上飞机就能去北京。新疆儿 女和全国各族儿女一道阔步走在民族复兴征程上。"如 克亚木·麦提赛地说,"跟着共产党过上好日子的心愿 早已变成了看得见摸得着的幸福生活。只要跟着党走, 更好的日子还在后头呢。

七十年团结奋斗,七十载春华秋实。

作为新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展的讲 解员,能够向习近平总书记介绍家乡这些年的发展变化 和辉煌成绩、努尔沙莉・阿达力汗倍感自豪

"习近平总书记特别强调要精心组织观展,通过新 旧对比,用鲜活的事实进一步凝聚人心、凝聚力量。这 为我们指明下一步工作重点。"努尔沙莉·阿达力汗 说,将牢记总书记嘱托,讲好新疆70年来的奋斗故事, 鼓励更多新疆儿女心往一处想、劲往一处使, 向着美好

认真学习习近平总书记重要讲话,新疆大学马克思 主义学院副院长秦海波说:"正如总书记所说,我们党 确立的民族区域自治制度是完全正确的,新时代党的治 疆方略是科学有效的。今天的大美新疆正是最好的证

秦海波表示,他将立足本职岗位,结合当前民族工 作实践,做好理论研究和阐释解读,为党的民族政策贯 彻落实贡献智慧。

北

4

P

|星导航定位技术在大众消费市场占比超过七成

积极探索符合新疆特点的高质量发展路子

天山脚下, 创新创业热潮涌动。

当地一家科技公司生产基地内,一架架大型无人机 完成总装,即将走向世界各地。

"习近平总书记要求加强科技创新和产业创新深度 融合,这是我们以创新驱动未来的重要遵循。"公司负 责人表示,企业将进一步依托高新技术和新疆优越的空 域条件,推动更多"低空+"应用场景落地,推动新疆 低空经济产业蓄势高飞。

一场秋雨过后,阿尔泰山层林尽染,诗情画意。曾 几何时,这里草原退化、盐渍化严重。得益于大力推动 草原畜牧业转型升级,美景复现。

"习近平总书记要求加强生态系统保护和修复,强 化文旅融合,为我们今后发展指明了方向。"阿勒泰地 区文化体育广播电视和旅游局局长德丽达 · 那比说, 阿 勒泰地区将继续把生态保护放在重中之重地位, 充分利 用民族文化资源, 让游客更好感受自然之美、人文之 美, 也支持更多百姓端好"幸福碗", 吃好"旅游饭"。

霍尔果斯口岸,火车汽笛长鸣。满载货物的"钢铁 驼队"由此驶出,生动展现着新疆作为丝绸之路经济带 核心区的建设成效。

"加快推进丝绸之路经济带核心区建设,在促进国 内国际双循环中发挥更大作用。"习近平总书记的重要 讲话让霍尔果斯市副市长雷增涛深感重任在肩:"我们 将通过构建外贸综合服务生态体系, 巩固拓展'智慧铁 路口岸+属地快速通关'等改革成效,为新疆融入和服 务国内国际双循环注入更为澎湃的动能。

发展为了人民,发展成果由人民共享

"把保障和改善民生放在优先位置"。新疆维吾尔自 治区发展和改革委员会政研室主任宋磊将习近平总书记 的叮嘱牢记在心。

"新疆始终紧贴民生推动高质量发展,不仅关注发 展的总量和速度, 更注重解决好老百姓的急难愁盼问 题。"宋磊表示,将持续研究如何推进中央支持和援疆 资源向基层倾斜、向民生倾斜, 扎实推动就业、教育、 医疗等暖心工程, 让群众的获得感成色更足、幸福感更 可持续、安全感更有保障。

兵团是实现党中央关于新疆工作总目标的重要战略 力量。

走进新疆生产建设兵团第八师一四三团广阔棉田, 只见一派采收繁忙景象。

"3年多前,总书记顶着烈日走进棉花田间、桃园深 处, 同职工交流时关心的是兵团改革、承包确权发证等 情况,这次又强调要深化兵团改革,足见总书记对这项 工作的高度重视。"一四三团党委书记邢文涛说。

他表示,今后将推广"党支部+公司+农户"等创 新模式,大力实施新型农业经营主体提升行动,以更强 改革力度、更高改革精度,为新疆农业现代化发展探索 兵团模式、贡献兵团力量。

全力维护新疆社会大局稳定

新疆社会稳定和长治久安,关系全国改革发展稳定

"筑牢反恐维稳的人民防线。"新疆克拉玛依市公安 局副局长塔斯恒・赛坎对总书记的重要讲话深有感触。

塔斯恒·赛坎说,作为总书记23日接见的政法干警 代表之一, 自己将把总书记的亲切关怀转化为工作动 力,以更加饱满的热情和更加严谨的态度投入到维护社 会稳定的工作中,为筑牢祖国西部安全防线添砖加瓦。

宗教要和顺、社会要和谐、民族要和睦。 乌鲁木齐洋行清真寺伊玛目木哈提热木・西日甫对 "推进我国宗教中国化"的要求体会深刻。

"近年来,我们把爱国、和平、团结、中道、宽 容、善行等教义贯穿到讲经解经活动中,引导广大信教 群众树立正确的宗教观,取得积极成效。"木哈提热 木·西日甫表示,将进一步引导信教群众把爱党爱国牢 牢记在心里、融入血脉。

文化认同是最深层次的认同。

同文物展开跨时空对话,选购各类文创产品……新 疆维吾尔自治区博物馆内, 游人如织。

"习近平总书记提出加强文化润疆、注重以文化 人,这让我们深感使命光荣。"博物馆党委书记何嘉表 示,将继续深挖文物内涵,让各族群众在触摸历史、欣 赏瑰宝、参与互动的过程中, 自然而然地生发出对中华 文化的高度认同感和归属感, 夯实铸牢中华民族共同体 意识的文化基础。

距离乌鲁木齐数百公里的塔城市新城街道哈尔墩社 区,孩子们聚在"石榴籽"小课堂写作业、做游戏,社 区干部和居民群众围坐在"板凳课堂", 讲党的好政 策、谈发展变化。这个居住着14个民族3000多名群众 的社区处处欢声笑语。

"火车跑得快,全靠车头带。习近平总书记'增强 团结服务群众、驾驭复杂局面的本领'的要求,正是我 们努力的方向。"哈尔墩社区党总支书记巴哈尔古力表 示,将不断提升服务群众的能力和水平,建好建强基层 党组织,以党建引领提升基层治理效能。

天山南北处处新,心手相牵踏歌行。 24日晚, 习近平总书记观看了庆祝新疆维吾尔自治 区成立70周年文艺晚会。乌鲁木齐市艺术剧院青年演员

甄珠是参演人员之一 "总书记说建设社会主义现代化新疆需要'凝心聚

力、久久为功'。我们要用艺术创作展现时代风貌,砥 砺奋进决心。"甄珠说,"'新疆各族儿女将牢记嘱托、 感恩奋进',这是节目中的真情告白,更是大家心底最 赤诚的诺言。"

(新华社乌鲁木齐9月24日电)

庆祝新 维吾尔· 自治区成立七十周

设社会主义

现

代

巍巍天山流金彩,莽莽昆仑尽欢 颜。9月25日,新疆维吾尔自治区成 立70周年庆祝大会在乌鲁木齐隆重 举行。我们向新疆各族人民表示热烈 祝贺, 向所有为新疆改革发展稳定作 出贡献的人们致以美好祝福!

1955年10月1日,新疆维吾尔自 治区成立, 掀开了新疆繁荣发展的崭 新篇章。70年来,在党中央坚强领导 下,新疆各族人民共同当家作主,同 全国人民一道迎来了从站起来、富起 来到强起来的伟大飞跃,取得了举世 瞩目的伟大成就。党的十八大以来, 习近平总书记高度重视新疆工作,先 后三次赴新疆考察、两次出席中央新 疆工作座谈会并发表重要讲话。以习 近平同志为核心的党中央深化对治疆 规律的认识和把握, 形成了新时代党 的治疆方略, 引领新疆迈入了历史上 最好的发展时期,充分彰显了"两个 确立"的决定性意义。2024年,新疆 地区生产总值首次突破2万亿元,是 1955年的204.3倍。今天的新疆,社 会大局持续稳定, 中华民族共同体意 识不断铸牢,综合实力显著增强,民 生福祉极大提升, 生态环境明显改 善, 党的执政基础更加巩固, 各族干 部群众获得感、幸福感、安全感大幅 增强, 正和全国一道意气风发向着全 面建成社会主义现代化强国、实现第 二个百年奋斗目标迈进。

知其所来,方能明其所往。新疆 70年的辉煌成就,是党中央坚强领 导的结果,是新疆各族干部群众感恩 奋进、顽强拼搏的结果, 是全党全国 各族人民共同奋斗、大力支援的结 果,充分彰显了社会主义制度的巨大 优越性, 充分展现了中国特色解决民 族问题正确道路的强大生命力, 充分 证明了新时代党的治疆方略是完全正 确的,必将载入中华民族发展史册! 新疆70年发展历程启示我们:只有 坚持中国共产党领导, 坚持中国特色 社会主义,坚持民族区域自治制度, 坚持新时代党的治疆方略, 坚持铸牢 中华民族共同体意识, 坚持全面深化 改革开放,才能实现新疆长治久安、 繁荣发展。

全面建设社会主义现代化国家寄 托着中华民族的夙愿和期盼, 凝结着 中国人民的奋斗和汗水, 需要动员全 体中华儿女一起来想、一起来干。今 天,中华民族伟大复兴势不可挡,推 进中国式现代化前景无比光明, 新疆 发展站在了新起点上。牢牢把握新疆 在国家全局中的战略定位, 把依法治 疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴

疆、长期建疆各项工作做深做细做实, 我们比以往任何时候都有 能力有信心有决心建设一个更加团结美好的社会主义新疆,让各 族人民共享强国建设、民族复兴的伟大荣光。

习近平总书记强调,"铸牢中华民族共同体意识是新时代党 的民族工作的主线""构建新发展格局、推动高质量发展、推进 中国式现代化,新疆面临新机遇,要有新作为"。在中国式现代 化进程中更好建设美丽新疆, 必须完整准确全面贯彻新时代党的 治疆方略,紧扣铸牢中华民族共同体意识主线,促进各民族像石 榴籽一样紧紧抱在一起,确保新疆工作始终沿着正确方向前进。 要坚定不移把维护社会稳定摆在首位,坚持依法治疆,夯实社会 稳定的基层基础,推动社会大局实现持续稳定、长期稳定;坚定 不移巩固发展中华民族大团结,坚持和完善民族区域自治制度, 构建各民族互嵌式社会结构和社区环境,依法加强宗教事务治 理;坚定不移紧贴民生推动高质量发展,更好推动发展成果惠及 民生、凝聚人心;坚定不移深化改革扩大开放,更好利用国际国 内两个市场、两种资源全面推进丝绸之路经济带核心区建设,打 造亚欧黄金通道和向西开放桥头堡。

凝心聚力谋发展,同心协力创未来。让我们更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中

国特色社会主义思想,坚定信 心、砥砺前进、久久为功, 奋力 建设团结和谐、繁荣富裕、文明 进步、安居乐业、生态良好的美 丽新疆。我们坚信, 新疆的明天 必将更加兴旺发达,新疆各族人 民的生活必将更加幸福美满!

(新华社北京9月24日电)



招租

1、房屋位置:福泉市洒金北路原太和浴业。 房屋面积:一、二号楼共2000平方整体出租,有自用停车

2、房屋位置:都匀市环西大道中段新都嘉园一楼门面、二

楼商业用房共1500平方出租(可整租,可分租)。 有意者可联系:黔南鑫盛工贸有限公司,电话:0854-

8310250, 18143591033, 详谈租金、租期及房屋细节。

贵州省黔南鑫盛工贸有限公司 2025年9月25日

寻找企业通知

致广州东宁电力监理有限公司贵州分公司:

本公司现因开展工程结算, 急需与贵公司取得联系, 清理贵 公司与我公司相关债务工作。据悉,贵公司于2017年在我公司 开展惠水县七里冲——大学城 10KV 电力通道及开闭所项目监理 服务工作,但目前我方暂未留存贵公司有效联系方式,通过网络 查询仍未找到贵单位。请贵公司见报后7个工作日内与本公司联 系。若逾期仍未联系,由此产生的一切法律后果及不利影响,将 由贵公司自行承担。

联系人:谢先生 联系电话: 13595465844 特此通知!

> 贵州德润涟江资源开发建设公司 2025年9月25日

新华社长沙9月24日电(记者 刘芳 谢奔) 第四届北斗规模应用国际峰 会24日在湖南株洲开幕,会议期间,《北 斗产业发展蓝皮书(2025年)》正式发 布。 蓝皮书显示 北斗刀星导航完位技术 加速融入普通民众生活, 在智能手机、可 穿戴设备、共享出行等领域落地产品日益

丰富,在各类终端中占比超七成。 记者在展会现场看到,智能手表、冲 锋衣、登山包等产品正在展出。在一件冲 锋衣的手臂口袋里,记者看到了一个小巧 的"盒子",据介绍,这是一款柔性可穿 戴直连卫星终端, 该终端与藏在帽子中的 天线相连,通过北斗高精度定位,实时上 报位置数据至云平台,用户即可通过App 查看设备位置、管理设备状态,并支持一 键救援、摔倒检测等功能。

当前, 北斗系统在大众消费领域的应 用布局持续深化, 在智能手机、可穿戴设 备、共享出行、电动自行车等核心场景展 现出蓬勃发展活力。

蓝皮书显示,2024年全年国内智能 手机出货量2.94亿部,同比增长6.5%, 其中约2.88亿部智能手机支持北斗定位功 能, 北斗安装率接近98%, 智能手机出货 量和北斗安装率均有所提升,成为北斗在 大众消费领域最大的应用载体。

与此同时,可穿戴设备与北斗系统深 度融合。可穿戴设备已成功跃升为北斗应 用的第二大市场。根据中国信息通信研究 院预测,2028年,全国支持北斗的可穿 戴设备年出货量将增长到4795万台,可 穿戴设备北斗安装率将逐步增长至74%以

会议期间,33项北斗规模应用的新 技术、新产品、新应用首发,集中展示北 斗赋能应急、交通、通信等领域的最新成



2025 中国民营企业投融资洽谈会在天津开幕

这是9月24日拍摄的2025中国民营企业投融资洽谈会开幕式现场。

回望奋进路

9月24日,由科技部、天津市人民政府共同主办的2025中国民营企业投融资洽谈会在天津开幕。本 届民洽会以"促进民营经济高质量发展——以新提质 共创未来"为主题,吸引了来自各省区市发展改革 委代表、央企国企、民营企业、金融机构、投资机构、高校及研发机构、媒体等共计2000余人参会,旨 在搭建高能级产融对接平台,推动民营经济健康发展、高质量发展。 新华社记者 赵子硕 摄

(上接第一版)

听取与会人员发言后,洪湖鹏对州政协工作给予充 分肯定。他说,全州各级政协组织深入学习贯彻习近平 总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持 团结和民主两大主题,充分发挥协调关系、汇聚力量、 建言献策、服务大局的重要作用,带领各民主党派、人 民团体和各族各界人士,高水平履行政治协商、民主监 督、参政议政职能,为奋力谱写民族地区高质量发展和 现代化建设新篇章作出了新贡献。

蓝图绘就乘风起,扬帆起航正当时。洪湖鹏强调, 要坚定不移把牢正确政治方向,在讲政治、顾大局上彰

显更高站位。要坚定不移紧扣中心担当履职,在建良 言、促发展上作出更大贡献。要坚定不移凝聚共识增进 团结,在聚合力、齐众心上发挥更强作用。要坚定不移

当。要坚定不移持续推进改革创新,在建体系、提效能 上争取更大突破。全州各级各部门要高度重视政协工 作,坚持在政治上关心关怀、在组织上充分保障、在工 作上大力支持,为政协履职创造良好的环境。

践行为民服务宗旨,在办实事、解难题上展现更大担

砥砺新征程